

外卖小姐姐柳玉玲:2个月没休息 收获了人生中最多的谢谢

本报记者 陈婕

昨天下午2点,手头单子终于跑完了。柳玉玲把电瓶车在路边停好,径直往商家走去。很快,她端出一份盒饭,走回电瓶车,跨坐好,盒饭就放在餐箱上,低着头,三口两口就吃完了。

不知不觉,1990年生的柳玉玲,从老家安徽来杭州跑外卖已经有大半年了。

她跟好莱坞明星刘玉玲不光名字像,体型也都偏瘦,甚至个性也相似,有股子拼劲。除了小区管控最严那一阵,“被”休息了一天,从1月2日到现在,柳玉玲几乎每天都在工作。她说,这是用自己的方式去支持奋斗在抗疫最前线的人们。

下午2点半,柳玉玲回到站点休息,没想到,收到了意外的礼物:一朵玫瑰花、两袋巧克力、一个小蛋糕,原来,这是站长特意三八节准备的专属女性的礼物,柳玉玲笑了。

今天,这位外卖小姐姐要来讲一讲自己的故事。



外卖小姐姐
柳玉玲

好几个月订单排名前五 9岁的儿子让我不要那么辛苦

不怕难为情,我之前是在老家做化妆品生意的。结果行情不好,失败了,我就想着换个陌生的城市,从头开始。

刚好有个朋友在杭州工作,美团又在招聘,我就报了名。去年8月,我一个人从老家过来了,成了古荡站点的一名普通骑手。

外卖对我来说,真的是一份好工作。只要努力,就能获得相应的回报。好几个月我的订单排名都在站点70来人里面的前5。没办法,我心里急,想着赶紧多挣钱,把债还上。下午的时候,有些同事选择休息,我宁可多跑几单,不怕辛苦,为母则刚嘛。

我儿子今年9岁了,他比其他孩子懂事,知道我亏钱了,说,妈妈你不用那么辛苦,长大了我会挣钱帮你还的。每次想到他说的这句话,我的心里都在默默流泪。

当女骑手很幸福 疫情期间收获了好多谢谢

当一名女骑手,还是挺幸福的。我记得刚跑单的那一阵子,正在小区里东张西望,其他不认识的骑手就会主动热心地来问,“你找

哪一幢?”

平时遇到东西很重的单子,无论是骑手,还是老板,大家都主动帮忙。还有一次印象也很深,因为要去一个新的商家,摸不清楚在哪儿,就问了一起等电梯的一个陌生骑手。当时是午高峰,他为了告诉我在什么位置,电梯来了都没进去。要知道,午高峰时段的写字楼电梯是最难等的,错过这一趟,可能就要多等十来分钟,不光是跑单数量要受影响,还面临超时风险,如果被顾客差评,就要被罚款了。

当然,杭州人很好,一般情况是不会给差评的。他们对我们的工作很理解。疫情期间,我收到了人生中最多个“谢谢”。原来,我现在这份工作是有分量,我一个人出来,可以减少很多人外出,为抗疫尽一份力,送的不是一份外卖,而是一份责任。

有一次,外卖送到小区门口,给顾客打电话时才发现,顾客就站在身边,他是一名物业工作人员,已经好久没有合眼了;还有送到医院的订单,以前我们都是送到医生办公室,特殊时期只能送到门口。等了他们很久,也不见下来,他们忙到顾不上,饭菜都冷了;派出所、交警队,我也都送过,他们的辛苦,我看着真是心疼。他们都是坚守在抗疫一线的英雄,在寒冷的冬天为他们送去热气腾腾的饭,是我们的工作,也是我们收获的生活中的美好。

跑外卖虽然辛苦却很踏实 今年争取每天跑满40单

你问我自己怎么吃饭?

疫情最严峻的时候,单子其实不多,我可以回到宿舍简单做点,煮面条,或者炒一个菜配馒头。泡面当然也没少吃,因为很省事。后来订单多了,回家太累太晚,就买一包泡面凑合吃。这几天商户开业的多了,单子越来越多了,我就买盒饭,坐在电瓶车上,放在外卖箱上吃,这样吃完了就能继续开工。

实不相瞒,去年11月份我还犹豫,跑外卖挣到的一点钱,要不要再去做点小生意。可能当时想法比较复杂,骑车的时候跟其他骑手在十字路口撞上了,锁骨受了伤。

在宿舍休养的那一个月,我反思了很多,心态也调整了很多。是不是自己不用那么心急?是不是该多给自己一些时间?现在回想起来,还好当时没能做成生意,不然碰到现在的特殊时期,又要竹篮打水一场空了。

跑外卖,虽然辛苦,但是踏实。我现在唯一的想法就是,好好跑外卖。我给自己订了一个新年新计划:每天要跑满40单,跑到了可以放松一下,不够就再努力一点,我相信,生活肯定会越来越好。

新三板转板将有新规

精选层企业可赴科创板、创业板上市

本报讯 证监会近日发布了《转板上市指导意见(征求意见稿)》,明确了新三板精选层公司,挂满一年可申请转板科创板、创业板上市。

新三板和创业板或科创板的估值差距很大,转板存在着暴富机会。截至2020年3月2日,已完成科创板上市的19家新三板企业,上市科创板后总市值比摘牌前总市值平均增加10.93倍,市盈率比摘牌前最新市盈率平均增加6.80倍,市净率比摘牌前最新平均市净率增加7.43倍。

意见规定,转板上市的目标群体为通过新三板培育逐渐成长壮大的精选层公司。但值得注意的是,这并非扩容,也不会造成精选层大规模转板,企业需要挂满一年才能申请

转板。

交易所可以根据需要,在上市条件中对股东人数、持股比例、市值及流动性等提出要求。

转板上市将坚持市场导向、统筹兼顾、试点先行、防控风险4个原则,着眼于促进多层次资本市场优势互补、错位发展,更好发挥新三板市场承上启下的功能,拓宽上市渠道,激发市场活力,为不同发展阶段的企业提供差异化、便利化服务。

根据统计,2013年以来,共有97家新三板挂牌公司(含曾经挂牌)的公司实现IPO上市。

截至目前,已在科创板上市的新三板挂牌公司有19家,占科创板上市公司总量的20.88%;科创板在审企业中新三板挂牌公司

有31家,占科创板在审企业总数的35.23%。

此前由于进入门槛高、机构投资者受限等因素,新三板市场流动性较差、关注度较低,使得新三板形成了显著的估值洼地。目前新三板创新层相比创业板折价率高达68.65%,基础层相比创业板折价率高达82.83%。当前新三板全面深化改革落地推行,精选层推出,投资者门槛降低,均有望激发市场活力。

据统计,截至目前已有72家新三板企业启动公开发行并在精选层挂牌程序,其中有8家企业曾计划在A股上市,新三板深改推行后选择“改道”精选层。值得注意的是,这一数量在近期猛涨。

本报记者 刘芃信 张云山